

党旗领航

武川县：

多举措提振干部干事创业精气神

本报讯(记者 云艳芳 通讯员 武组轩)近年来,武川县坚持新时代好干部标准,聚焦干部选用管用全链条,准定措施,落细工作,着力构建全方位、系统化激励机制,持续提振干部干事创业的精气神。

武川县在选干部、配班子、抓监督的全过程中落实旗帜鲜明讲政治要求,持续深化思想认识,提高政治站位,让干部想担当。将政治标准作为“硬杠杠”,健全完善全县科级干部政治素质档案。落实“非提拔任用谈话”机制,开展科级干部全覆盖谈话、乡镇部门一把手季度谈话,一名一名干部过筛子,

摸准查实干部政治方面的现实表现。在干部考察中,坚持“五类人必谈”,做到“六个方面必考”,综合运用纪检监察、巡视巡察、审计等方面信息,确保选出来的干部政治上信得过、靠得住。同时,武川县以加强培训锻炼为基本,推动干部善担当,强化政治历练、能力训练、实践锻炼,组织开展全覆盖式专题培训,切实提升党员干部的理论水平和政治素养,不断提升干部履职能力,选派干部到重点项目、重点工作中经风雨、见世面,在实践斗争中积累经验、增长才干;以鲜明用人导向为引领,推动干部愿担

当,树立基层导向,坚持在乡村振兴、招商引资、环境保护、民族工作、信访维稳等基层工作一线选用干部,并优化梯次配备,在大力培养选拔优秀年轻干部的同时,合理用好“成长期”“壮年期”“余热期”干部,最大程度发挥不同年龄阶段干部作用;以健全考评机制为抓手,推动干部勤担当,采取差异化考核、同类型比较办法,考准干部工作实绩,对全年工作突出的单位予以奖励,同等条件下优先提拔晋升干部,年度考核排名靠后的单位对主要领导进行调整交流,着力解决干与不干、干好干坏、干多干少一

新城区：

抓好考核“全链条”评出基层好书记

本报讯(记者 刘沙沙)强有力、“头雁”队伍是发挥党组织战斗堡垒作用、服务中心工作和重点任务的关键。为充分调动农村、社区党组织书记工作积极性,进一步激发基层干事创业热情,新城区聚焦党组织书记“全链条”考核,评选优秀农村、社区党组织书记。

考前审思明辨,划好评定“标准线”。为选拔一批敢担当、能示范的优秀党组织书记,新城区制定了优秀农村、社区党组织书记《激励方案》,明确了激励对

象、评选条件、考评程序、结果运用等4个方面12项具体内容。突出考察评选工作重点,量化考察评选工作指标,细化考核评选工作程序,划好农村、社区党组织书记考察评选工作“标准线”,为考察评选工作打下坚实基础。

考中谨严守规,擦亮考评“显微镜”。考评过程中,围绕地区推荐、区级联审、部门监控、实地考察四步考评法进行精细化、多方位、全流程考核。面向镇街、村居两级干部,制定“三型”干部评测表,通过发放民主测

评表、开展谈心谈话等方式了解民意情况。联合区农牧、民政等相关部门,对全区12个镇、街道、区域服务中心及所属5个村、17个社区进行实地考察,走访产业项目、居民小区、党群服务中心等,了解党组织书记履行抓党建促重点工作情况和服务地区经济社会发展大局情况。此外,综合荣誉奖励、擂台比武等情况,提出优秀党组织书记建议人选名单,确保评选工作考的实考的准。

考后运用结果,注入激励

“催化剂”。把考评结果运用作为激励党组织书记担当作为的重要“指挥棒”,对全区评选出的5名优秀农村党组织书记、13名优秀社区党组织书记进行激励表彰。同步发放优秀农村党组织书记奖励资金,比照事业单位科级领导标准调整优秀社区党组织书记工资待遇,并在“两优一先”评选、“两代表一委员”提名等工作中优先推荐,切实营造农村、社区党组织书记“想干事、能干事、干成事”的良好氛围。

基层实践

市工信局：

强化党建引领助力文明城市创建

本报讯(记者 宋向华 通讯员 张立富)今年以来,市工信局以党建引领创建、创建促进党建为工作思路,扎实推进包联社区、通信营业厅卫生清理工作,协调开展“空中飞线”专项整治,形成了支部带任务、党员带群众,广大党员干部主动亮身份、亮承诺、亮责任片区,引领全民参与创城的良好氛围。

该局充分发挥工信系统优势,成立包联社区志愿者服务组、通信运营商营业厅监督组、“空中飞线”整治指导组,抓好问题排查整治任务落实,通过

深入一线、靠前指挥、专人负责制,确保各项整改措施落到实处。

2月初以来,市工信局组织所属基层党支部深入包联社区44个小区、场所,开展严标准、全覆盖的“青城有爱 创城有我”志愿服务活动20余次。

“牛皮癣”,铲除了生活垃圾、积雪,粉刷墙壁300余平方米,进一步改善了环境卫生面貌,美化了生活家园。同时,引导社区居民养成文明卫生的行为习惯,为构建美丽家园作出应有贡献。

市工信局制定“空中飞线”专项整治包联机制,成立督导组,多次召开专题调度会,协调市四区、通信运营商等责任单位,对全市主城区老旧小区、主次干道、背街小巷、楼栋步梯、车棚凉房等薄弱环节的卫生死角,全面清洗了院内护栏、果皮箱、垃圾箱等公共设施,清除各类

下地、捆扎、拆除等方式集中治理,并对整治不到位或新增的点位,明确责任单位,整治完成时限,倒排工期,建立整改台账,采取“销号法+日报制”,确保按时整改完成。

同时,市工信局成立营业厅窗口规范督导小组,对市四区移动、电信、联通、邮政42个营业厅,设立42名包联干部,通过微信公众号、走访等方式,加大宣传力度,积极宣传经验做法,现场查看公益广告摆放、行业规范展示等,一旦发现问题,要求对方立即整改。

市区域经济合作局：

着力推动党建与业务工作深度融合

本报讯(记者 云艳芳)近年来,市区域经济合作局发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,重点围绕党的建设、招商引资和区域协同发展扎实开展工作,积极推动基层党建与中心工作深度融合。

该局坚持主动“走出去”、热情“请进来”,持续开展线上线下招商引资各项工作。去年,全市各地区举办线上线下推介、签约、开工投产仪式等138场,全年引进亿元以上项目391个,实际完成投资523亿元。全市签约项目703个,协议投资额6900亿元,落地项目460个,开工项目254个。深化与全国商会、协会、智库等专业化招

商服务机构对接合作,全年由市区域经济合作局牵头,先后接待了广东内蒙古商会等5家商会来访我市,涉及重点企业128家,覆盖多领域投资意向;重点打造全市总部经济基地,截至目前,共计19家总部企业入驻总部经济大厦。深入推进区域协同发展,组织召开呼和浩特市推进呼包鄂乌一体化发展领导小组办公室2022年办公会议。由我市牵头,同包头市、鄂尔多斯市、乌兰察布市共同起草《呼包鄂乌“十四五”一体化发展规划>实施方案》,统筹相关单位组织编写《呼包鄂乌区域协同创新发展行动计划》和《呼包鄂乌公共服务一体

化发展行动计划》并联合签发;完成了我市共建“一带一路”标志性工程、绿色发展、新能源、风险防控、战略性支持等领域《实施方案》落实举措的编写工作,完成了今年前三季度我市域内企业投资境外“一带一路”沿线项目的排查工作,我市成功入选第三轮中欧区域政策合作中方案例地区;接受欧盟国际城市与区域合作项目中国办公室邀请,成功组织我市相关单位参加2场线上座谈交流活动;定期调度我市深度融入京津冀“两小时经济圈”相关工作进展情况,从招商引资、科技教育领域合作、农畜产品加工基地、打造京津冀后花园等方面

助力我市经济社会发展;抓好呼包鄂乌一体化发展服务中心工作,与包鄂榆乌四市政府办建立联络渠道,形成了“前有专人、后有专班”工作模式。

同时,市区域经济合作局加强党员教育培训,充分运用线上线下学习平台营造浓厚的学习氛围,加强年轻干部的教育培训;加强和提升党支部标准化、规范化建设,压实党风廉政主体责任,定期开展廉政风险点排查;持续推进党建工作与业务工作,加强和提升党支部标准化、规范化建设,深度融合,紧紧围绕招商引资、区域协同发展,党建引领业务,党建业务两手抓,争取在各方面更进一步。

深入学习贯彻党的二十大精神

回民区：

用好“四类课堂”推动党的二十大精神落地生根

本报讯(记者 郝晓燕 通讯员 于萍)回民区充分发挥党校学习培训主阵地和主渠道优势,用好用活“四类课堂”,不断丰富培训内容和形式,有形有感有质有效开展党的二十大精神学习培训。

回民区抓实“理论课堂”,以“全面学”强化思想淬炼。将学习党的二十大精神作为全年培训重点,按照“分级分类、分期分批、因材施教、按需培训”原则,年内拟举办3期专题培训班,培训500余人次,并利用线上视频轮训方式,推动实现全区党员干部党的二十大精神学习培训全覆盖,推动党的二十大精神在回民区落地生根。拓展“指尖课堂”,以“在线学”持续充电蓄能。充分发挥网络平台优势,用好“学习强国”“共产党员网”以及“回民区党建”微信公众号等平台,建立学习交流微信群,引导党员干部利用碎片化时间,及时学习党和国家重大理论方针政策、了解最新时政动态。打造“实景课堂”,以“沉浸学”汲取奋进力量。围

绕区委中心工作,充分利用外地优秀培训资源,计划分期赴上海、杭州、井冈山等地举办党性教育、乡村振兴战略等专题培训,并通过将教学现场搬到基层一线、田间地头,建立流动式课堂、直播式课堂,创新构建“区委党校主会场+基层理论学习课堂+红色教育学用示范基地”培训模式,依托区内乌兰夫纪念馆、莫尼山小镇等建立现场教学点,通过“实地参观+现场教学+座谈交流”情景式培训,实现由“灌输式”讲授转变为“情景式”教学,增强“沉浸式”学习效果。用好“业务课堂”,以“干中学”巩固学习成效。按照“一培训一主题”原则,每月开展一次“小精专”业务能力提升培训,邀请区各级业务工作骨干,按照“业务讲学+骨干领学+交流互学”方式,分别从基层治理、乡村振兴、环保等领域开展学习交流培训,推动教育培训与业务提升、产业发展深度融合,有效推动党的二十大精神学习成果转化转化为干事创业的具体思路和实际举措。

铸牢中华民族共同体意识

土左旗退役军人事务局：

开展“民族团结进步故事宣讲”志愿服务活动

本报讯(记者 吕会生 通讯员 郭静)为引导广大青少年树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观,让学生在活动中增强中华民族自豪感,提高民族团结意识,弘扬和传承中华民族优秀传统文化,近日,土左旗退役军人事务局走进土左旗蒙古族小学开展了“民族团结进步故事宣讲——三千孤儿入内蒙”志愿服务活动。

活动中,志愿宣讲员讲述了“三千孤儿入内蒙”“草原英雄小姐妹”等故事,感人的故事让同学们感受到各族人民手足相亲、守望相助的人间真情。下一步,土左旗退役军人事务局将继续以铸牢中华民族共同体意识为主线,多形式、多层次开展民族团结进步宣传活动。

呼和浩特市回民中学：

开展“传承红色基因”系列教育活动



本报讯(记者 吕会生 通讯员 费莉萍)为做好青少年党史学习教育,激励当代青年不忘初心、牢记使命,让红色基因代代传承,近日,呼和浩特市回民中学团委组织荣获2022—2023年度内蒙古自治区红领巾奖章四星章的八(3)中队全体师生及部分党员教师前往内蒙古展览馆开展“传承红色基因”系列教育活动,参观了《亮丽内蒙古奋进新征程——学习贯彻党的二十大精神和《不忘初心牢记使命 中共共产党历史展览》主题展。

师生们仔细观看一张张珍贵的历史照片、一份份详实的资料,感受

到近十年来我区打造生态屏障、建设亮丽北疆取得的重大成就。学生们边走、边听、边看,感受到祖国的强大、家乡的巨变,深刻体会到时代赋予青年一代的使命和重任,纷纷表示:“在今后的学习生活中更加努力,为建设伟大祖国作出自己的贡献。”

呼和浩特市回民中学将持续抓好青少年党史学习教育,把握青少年特点,贴近青少年需求,着力讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事,引导青少年听党话、跟党走,激发青少年学习党史的热情,培养学习党史的浓厚兴趣,让红色基因代代相传。



日前,自治区市场监管局新闻宣传处党支部联合新城区保合少镇市场监管所党支部等在恼包村开展了“消费维权宣传进乡村”主题党日活动。

■本报记者 郝晓燕 摄